

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

Lišt slovenskih delavcev v Ameriki

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the PostOffice at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 138. — ŠTEV. 138.

NEW YORK, WEDNESDAY, JUNE 13, 1928. — SREDA, 13. JUNIJA 1928.

VOLUME XXXVI. — LETNIK XXXVI.

Hoover bo imel večino.

PRVE DEBATE NA KONVENCIJI REPUBLICANSKE STRANKE

Velika agitacija za nominiranje Herberta Hooverja pomenja velik udarec za načrt, da bi Coolidge sprejel nominacijo. — Pristaši Hooverja bodo skušali pridobiti zase bivšega državnega tajnika Hughesa.

KANSAS CITY, Mo., — Danes so se sestali republikanci, da izberejo kandidata, ki bi nastopil proti governerju Smithu, ki bo brez dvoma kandidat demokratične stranke.

Konvencija v Kansas City bi najrajše nominirala Calvin Coolidge-a, pa se ji najbrž ne bo posrečilo.

Konvencija noče nominirati Herberta Hooverja, pa ga bo skorogotovo morala.

Tukaj zbrani republikanci bi gotovo rajše imeli, da bi sprejel Coolidge tretji termin kot da bi izbral Hooverja ter s tem obrnili proti sebi vse farmerje Srednjega zapada, katerim ni Hoover nič kaj pri srcu.

Kot je danes kazalo, je skrajno neverjetno, da bi mogli nasprotniki Hooverja spraviti skupaj dovolj moči, da preprečijo njegovo nominacijo.

Kansas City je poln govoric, kaj je treba storiti, a nobena govorica ni prepričevalna.

Edina količak pomembna proti-Hooverjeva poteza je prišla iz vrst newyorške delegacije, katero vodi Cornelius Bliss. Delegacija se je zavzela za bivšega državnega tajnika Hughesa, ki naj bi nastopil proti Hooverju.

Newyorški delegat je so mnenja, da je šel trgovski tajnik tako daleč kot je sploh mogel radi svojega pomanjkanja opozicije. Sedaj bodo skušali ugotoviti, kaj bo mogoče storiti s Hughesovim imenom in vplivom.

Hughesu bodo stavili predlog v taki obliki, da bo morala zreti na vso zadevo s povsem drugačnim očesom.

Prejšnji državni tajnik bo obveščen, da ni njegova starost nikak faktor in da je na tehničar nekaj višjega, namreč uspeh stranke v letošnjem letu. Hughes bo brez dvoma poslušal te vrste argumentov.

Sleheri je prepričan, da ne bo Coolidge sprejel zopetne nominacije. Če pa ne bo hotel Hughes sprejeti nominacije, bo nominiran tajnik Hoover. V tem slučaju bi skušali Hooverjevi pristaši dobiti Hughesa zase.

RIVEROVI NAČRTI

Rivera hoče še nadalje ostati španski diktator ter izvršiti svoje načrte v teku najmanj petih let.

MADRID, Španska, 12. junija. General Primo de Rivera, španski diktator, nima niti najmanjšega namena, da bi vladne vaje opustil ter jih izročil ustavnim vladam s sodelujočimi političnimi voditelji. To je izjavil v nekem pogovoru, ki je bil pozneje objavljen v listu "La Nacion". — Pri razvoju španske vlade je treba šteti posamezne dobe po dobah petih let, ne pa po letih — je rekel diktator. — Dediči moje vlade ne bodo nikdar voditelji starega režima, pač pa bodo nadaljevali z mojo politiko ter bodo prihajali iz stranke Domoljubne Unije. De Rivera je namreč ustanovil to stranko, da ovekoveči svojo politiko.

Due 13. septembra, na peto obletnico diktatorstva, bo moja vlada naslovljena na deželo poslanico glede te zadeve, in če bo do onega časa tangerski problem rešen bosta imenovana dva nova ministra.

De Rivera upravlja sedaj skoro vsa ministrska mesta, po izreku Mussolinija. Ob zaključku svojega pogovora je rekel:

— Sedaj bomo stopili v drugo petletje našega režima ter nimamo nobenega namena izpremeniti svoj sistem. Čeprav bomo predložili deželi par osnovnih postav, ki bodo predstavljale trdnj temelj, na katerem bo zagotovljena bodočnost Španske.

Te postavbe bodo predložene splošnemu ljudskemu glasovanju.

Moji vladi ni manjkalo dobre volje. Bog me čuva in kralj zaupa vame.

LONDON, Anglija, 12. junija. — Župan mesta Londona je poklonil princu Potenzianiju, governerju Rima bratovski bokal. Princ je prišel semkaj vrniti obisk londonškega župana v preteklem letu.

PROHIBICIJA NA KONVENCIJI

Bivši župan se je na republikanski konvenciji zavzel za governerja Al Smitha. — Obsojal je prohibicijo.

KANSAS CITY, Mo., 12. jun. V veži Aladin hotela je izjavil Francis Harley, prejšnji župan mesta Astoria, Oregon, veliki skupini delegatov, da se zavzema za governerja Smitha iz New Yorka. Republikanske delegate je spravil v veliko zadrego, ko je rekel: — Rojen sem bil na vzhodni strani New Yorka ter sem zapustil mesto kot sirota. Sledil sem nasvetu Greeleyja ter odšel proti zapadu. Nikdar nisem pokusil nobenega pijače, vendar pa sem prepričan, da vsak Amerikanec hrepeni po modifikaciji Volsteadove postavbe. — Zavzel sem se za governerja Smitha takoj potem, ko je odobrila razveljavljenje državne prohibicijske postavbe v New Yorku. Sem sem prišel agitirat za Smitha ter me ni sram.

Prejšnji zvezni senator Stanfield iz Oregona se je le smejal, a ni hotel možaku ugovarjati.

PREMOGAR USTRELIL URADNIKA

Prepir je nastal zastran plače. — Ustreljeni je bil predsednik in splošni upravitelj premogovne družbe.

BEOKLEY, W. Va., 12. junija. W. A. Simmons predsednik in splošni upravitelj Glade Creek Coal and Lumber Co., je bil ubit in A. N. Hodges, pomožni tajnik družbe, nevarno obstrljen v prepri, ki je nastal radi plače.

Streljal je premogar Cam Neely, uslužben pri nekem kontraktorju, ki je delal za rov. Po streljanju je Neely ušel. Takoj nato so ga pričeli iskati državni policisti in državni šerifi s pomočjo psov.

Državna policija trdi, da je pričel Neely streljati tekom spora, ki se je tuel, ko je prišel v kompanijski urad po denar, katerega mu je bil dolžan njegov delodajalec.

Kompanijski uradniki niso hoteli izplačati denarja, ker ni bil Neely direktno zaposlen pri kompaniji.

Angleški komunisti dobi li 135,000 dolarjev.

LONDON, Anglija, 12. junija. Angleški ministar za notranje zadeve Sir W. J. Hicks, je predložil poslanski zbornici številke, ki so podkrepile njegovo izjavo tekem meseca aprila, da je bil uporabljen ruski denar za pospeševanje revolucije v Angliji.

Izjavil je, da ni bilo izplačanih nič manj kot 135,000 dolarjev iz ruskih virov v komunistične svrhe med mesecem julijem in aprilom.

Harry Thaw bo odšel na Dunaj.

PARIZ, Francija, 12. junija. — Znani ameriški milijonar je zapustil večeraj zvečer Pariz ter ni pustil nobenega naslova v svojem hotelu. Domnevajo pa, da je odpotoval proti Dunaju.

ČANG TSOLIN JE BAJE MRTEV

Japonski vojni urad je izvedel, da je podlegel kitajski diktator rani, katero je dobil na begu. — Položaj v Tiensinu. — Nacionalisti bodo najbrže se danes zasedli mesto in pristanišče.

LONDON, Anglija, 12. junija. — Exchange Telegraph je dobil iz Tokio brzjavko, da je Čang Tsolin, bivši diktator Severne Kitajske, umrl. Poškodovan je bil pred kratkim, ko je bežal iz Pekinga in ko je bil njegov osebni vlak bombardiran izven Mukdena. Odtedaj naprej se je mudil v Mukdenu, in poročila so javljala, da se njegovo stanje izboljšuje.

MARXOV KABINET ODSTOPI

Nemški predsednik von Hindenburg je naprosil socialističnega voditelja Muellerja, naj stvari novo nemško vlado.

BERLIN, Nemčija, 12. junija. Kabinet dr. Wilhelma Marxa, ki je bil ustanovljen v preteklem letu, je danes resigniral. Predsednik von Hindenburg je naprosil socialista Hermana Muellerja, naj sestavi nov kabinet.

Marxova vlada je bila sestavljena iz zastopnikov klerikalne stranke, koje voditelj je dr. Marx, nemške ljudske stranke, nemške nacionalske stranke in bavarske ljudske stranke.

Dr. Marx je prišel v predsednikovo palačo malo pred deseto uro ter položil svojo resignacijo. Nato je bil poklican Mueller, ki ga je pozval, naj stvari vlado. Mueller se je nato odpeljal z avtomobilom, na katerem je bila republikanska zastava.

Marxov kabinet je bil že tretji, katerega je Marx kontroliral kot načelnik vlade.

Pershing se noče mešati v politiko.

Včeraj se je vrnil iz Francije se je na Francoskem kot predsednik komisije za spomenike padlim ameriškim vojakom. Ob povratku so ga obsuli newyorški časnikarski poročevalci ter hoteli izvedeti od njega, če hoče postati predsedniški kandidat republikan. stranke.

General jim je nakratko odgovoril, da se ni vse svoje življenje niti malo brigal za politiko in da se tudi sedaj ne briga.

Pobegnila je, ker so jo tepli.

Mary Vidović, stara 14 let, je pobegnula 22. maja s svojega doma v New Yorku, in od takrat naprej je ni nihče več videl. Stariši so javili slučaj policiji, ki vztrajno poizveduje po nji.

Mati je povedala policiji, da se njena hči sramuje svojega rodbinskega imena in da najbrž nastopa pod imenom "Parker". Sosedje so rekli, da je pobegnula zato, ker so jo stariši pretepali.

Kradla cvetke za grob otroka.

NEW KANSINGTON, Pa., 11. junija. — Želja, da okraši grob svojega otroka na Union Cemetery v Arnold, je privedla Mrs. Frances Musopeska do tega, da je oropala cvetke z osmih grobov. Bila je aretirana in strogo pokarana v policijskem sodišču, kjer so ji rekli, da da bo v nadaljnjem slučaju obsojena na težko globo. Zasobni uradnik King, ki je aretiral žensko, je rekel, da je imela nekako pol bujila cvetk.

ČLANI NOBILOVE EKSPEDICIJE SE NAHAJAJO V VELIKIH STISKAH

Skupina šestih, med katerimi se nahaja tudi general Nobile, potuje preko ledu proti ledolomcu "Braganzi". — Devet nadaljnjih se nahaja na plavajočih ledenih ploščah nekje v bližini Zapadne Zemlje.

KINGSBAY, Špicbergi, 12. junija. — Šest članov posadke vodljivega balona "Italia", med katerimi se nahaja tudi poveljnik, general Umberto Nobile, prodira danes preko severnega ledu v smeri proti ledolomcu "Braganza".

COOLIDGE-OVA ŽENA ZBOLELA

Bolezen predsednikove žene je preprečila njegove načrte za počitnice. — Vse poletje je bila rahlega zdravja ter se je izogibala družbi. Zdravniki pravijo, da ni njeno stanje resno.

WASHINGTON, D. C., 12. jun. Načrti za počitnice predsednika Coolidge-a so bili odlogeni za nedoločeno čas, in ostal bo tukaj najmanj še do konca toga tedna, da bo Mrs. Coolidge zbrala dovolj moči za dolgo potovanje v poletno Belo hišo v Wisconsinu.

Mrs. Coolidge se je povrnila stara bolezen, na kateri je trpela že celo spomlad. Nepravila je le par kratkih potovanj v Massachusetts k svoji bolni materi. Včeraj je bil nenadno odpovedan poseben predsedniški vlak, ki bi moral odvesti predsednikovo družbo v Brule v sev. Wisconsinu. Mrs. Coolidge je morala ostati v postelji. Njena dva zdravnika sta sporočila, da ni njena bolezen resna.

Že včeraj jutraj je morala ostati v postelji, in po posvetovanju je bilo objavljeno, da se bo potovanje v Wisconsin vršilo kot določeno. Pozneje pa sta oba predsednikova zdravnika sklenila, da njegova žena ne more vpriporiti tako dolgega potovanja.

Predsednik Coolidge se je vrnil v Belo hišo nekako ob devetih zvečer, po govoru, v katerem je obetal še večjo prosperiteto za Združene države. Predsedni domov je uvidel, da so bili že vsaj začasno prekriti vsi njegovi načrti.

Zadnja leta ni bilo v Beli hiši nobene bolezni.

2100 zdravnikov. Zastrajkali so zdravniški bolniški blagajni, ker zdravila vlada od njih, da se morajo pri zdravljenju delavcev posluževati tudi radija in sicer za običajne pristojbine.

Dunajski zdravniki štrajkajo.

DUNAJ, Avstrija, 12. junija. — Danes je zastavkalo tukaj kakih

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do preklica, ki se po potrebi objavi na tem mestu. Ne dvomimo, da vam bo ta ponudba ugajala, posebno če, ako boste vpoštevali našo za nealjnivo ter točno potrebo.

Dinarji	Lira
Din. 1,000	\$ 18.40
Din. 2,500	\$ 46.75
Din. 5,000	\$ 91.00
Din. 10,000	\$ 181.00
Din. 11,110	\$ 300.00

Nahajala po brzjavah pisnu izvršujemo v najkrajšem času ter računamo za stroške \$1.—

SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

